



# КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ  
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА,  
24 ОКТЯБРЯ  
1992 ГОДА.

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 100 (10330) \*

Выходит по вторникам  
и субботам.

\* ЦЕНА в розницу — 50 копеек.

## ПУЛЬС СТРАНЫ

Президент Российской Федерации Б. Ельцин издал Указы «О продаже за приватизационные чеки жилищного фонда, земельных участков и муниципальной собственности» и «О развитии системы приватизационных чеков в Российской Федерации».

Пресс-центр Верховного Совета распространил разъяснения заведующего юридическим отделом Р. М. Цивилева о том, что 9 ноября 1992 года является выходным днем. В соответствии с частью третьей ст. 65 КоАП при совпадении выходного и праздничного дней выходной переносится на следующий послепраздничный день. В этом году 7 ноября приходится на субботу, поэтому выходным будет 9 ноября.

Мощный взрыв произошел 19 октября на Саратовском производственном объединении «Рефлектор» при проведении сварочных работ вблизи с емкостью с серной кислотой. Два человека скончались, пять получили ожоги разной тяжести.

20 октября на трассе газопровода Северный Кавказ — Закавказье на территории Северной Осетии произошел сильный взрыв, разрушенено свыше 100 метров стальной пластины. На месте аварии вспыхнул сильный пожар, жертв нет.

19 октября в Москве американскую закусочную «Макдональдс» потряс взрыв. Рванула бомба, брошенная двумя мужчинами прямо под окна расположенного по соседству 108-го отделения милиции. В результате восемь человек, в том числе пятилетняя девочка, получили осколочные ранения различной тяжести. «Бомбометали» задержаны.

Верховный Совет Российской Федерации отклонил просьбу Б. Ельцина о переносе Съезда народных депутатов. Съезд начнет работу 1 декабря.

Продолжают обостряться отношения между Верховным Советом и правительством, члены которого на пресс-конференции в оскорбительной форме высказались о Р. Хасбулатове и народных депутатах. Вызванные 21 октября для объяснений Г. Бурбулис, М. Полторанин и А. Козырев выступили с заявлением и демонстративно покинули зал заседаний.



Что жители нашего района получают приватизационные чеки — далеко не секрет. Что на черном рынке идет бойкая торговля ваучерами — знает каждый опочечинин. Дельцы свободного рынка бывают в самых отдаленных населенных пунктах, чтобы, пользуясь нищенским, бедственным положением нашего народа, особенно старелых граждан, скаплют чеки за малые суммы.

Ваучер в эти дни котируется низко. И не случайно. Большинство граждан не только нашего района, но и России не

знают, куда их вложить, чтобы обрести право собственника или получать дивиденды. Но не следует забывать, что это только начало приватизации государственного имущества. Как стало известно, Президент России Ельцин подписал Указ о том, что 80 процентов государственного имущества будет приватизировано за счет ваучеров. Поэтому стоит ли гражданам районного центра, особенно деревень, торопиться расставаться с этими ценностями бумагами, дающими право стать собственником.

## НОВЫЙ ДОМ ДЛЯ ПОРОСЯТ

В магазин сейчас ходить — только расстраиваться. Цены на все подряд растут прямо на глазах. Кусочек мяса на прилавке — маленький, раз на сковородку положить, а сумма на обертке — большая...

Возможность купить хоть иногда мясо подешевле имеют те горожане, которые работают на предприятиях, имеющих свои подсобные хозяйства. Наша газета уже писала о подсобном хозяйстве ПАТО-2. Сейчас на

паях с Торговым домом «Русь» автомобилисты откармливают двести голов молодняка свиней. Семьдесят процентов — от общего числа — доля ПАТО-2. Продаваться мясо работникам организации будет по 90 рублей за килограмм.

Нужно попутно заметить, что ПАТО-2 расширяет свое подсобное хозяйство. В Пашкине сейчас строится второй свинарник.

### СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

#### К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

Комиссия по введению системы приватизационных чеков сообщает, что в кабинете № 1 Дома Советов 26—27 октября чеки выдаются коллективу хлебокомбината и пенсионерам, проживающим по ул. Коммунальная, Калинина, 9 Января, 1 Мая, Сущевская, Ветеранов, Клары Цеткин, Раи Гавриловской и Красных командиров, внесенным в список по месту жительства переписчиками.

28—30 октября чеки выдаются коллективу средней школы № 3 и пенсионерам улиц Песочная, Кузнецкая, Автозаводская, Дзержинского, Царькова, Романенко, Мирная и Песочного переулка, внесенным в списки по месту жительства переписчиками.

Примечание. Гражданам, внесенным в дополнительные списки в городском Совете, пока чеки не выдаются. О сроках выдачи будет дополнительно сообщено в газете по окончании составления списков.

Завтра — День автомобилиста

## СОХРАНИТЬ ДО ЛУЧШИХ ВРЕМЕН

По всей видимости, нет сейчас отрасли промышленности, работники которой подходили бы к своему профессиональному празднику с новыми трудовыми победами. Не до побед, не до наращивания производства — сохранить бы его прежние объемы. Получается это плохо. Спад производства в России продолжается.

В воскресенье работники автомобильного транспорта отмечают День автомобилиста. О том, с чем к этому дню подошла такая сильная организация, как ПАТО-2, с ее начальником Евгением Павловичем Семеновым беседует корреспондент газеты «Красный маяк».

— Евгений Павлович, насколько положение дел у вас ухудшилось по сравнению с прошлым годом?

— Я бы не сказал, что дела у нас идут очень плохо. Безусловно, спад производства есть. Но небольшой. Особенно если сравнивать с работой промышленных предприятий. Возьмем девять месяцев текущего года. Пассажиров за это время перевезено 6 800 000 человек, грузов — 1 620 000 тонн. И если сравнивать с годом минувшим, спад производства по грузовым перевозкам составил 14,6 процента, по автобусным — 13,8 процента.

— Вам пришлось уменьшить численность коллектива предприятия?

— Конечно. Сокращение проводилось уже несколько раз. И все же, несмотря на трудности, на снижение объемов производства, мы стремимся сохранить опытные, квалифицированные кадры и автомобили, чтобы во всеоружии встретить новые времена. Начнется же когда-то и поворот к лучшему!

— Евгений Павлович, как ПАТО-2 входит в новую рыночную экономику?

— С нашей работой в новых экономических условиях получаются некоторые неувязки. Например, мы автомобили, запасные части к ним и все остальное покупаем сейчас по свободным рыночным ценам. А свою продукцию — то есть перевозки грузов и пассажиров — обязаны продавать по фиксированным тарифам. И это нас губит. Отсюда и задержки заработной платы, и другие финансовые проблемы. Словом, в

этих новых экономических отношениях работать сложно всем.

Новый автобус стоит сейчас очень дорого. ПАЗ — миллион, «Икарус» — больше миллиона. Таких денег у нас, конечно, нет. Очень дорогими стали и шины, 15 тысяч, аккумуляторы — до 17 тысяч, и так далее. Поэтому мы всеми способами латаем старое. Нашли себе и ремонтников в Латвии, там ремонт пока стоит дешевле. Латыши отремонтировали нам пять городских автобусов.

Агрегаты нам ремонтирует авторемонтный завод, пока у них есть такая возможность.

Естественно, мы постоянно думаем над тем, какими способами можно поправить финансовые дела предприятия. Мы уже подготовили два своих экипажа — четыре человека — для работы на международных рейсах. Они будут выполнять заявки туристических бюро.

— Евгений Павлович, у вас сейчас проблемы с грузовым парком?

— Да. Из-за дорогоизны горючего с 1 октября наши грузовики стоят. До этого литр дизельного топлива стоил шесть рублей, сейчас — двадцать три. То есть стоимость горючего взросла почти в четыре раза. А тарифы на грузовые перевозки увеличились только в два раза. Но и по таким расценкам — дорожники с нами работать не хотят, не берут больше наши грузовые автомобили. А ведь мы очень заинтересованы в том, чтобы дорожники продолжали активно работать на дорогах района. Ведь дороги приходят в негодность очень быстро.

Никто не станет спорить — для экономического процветания страны дороги и транспорт нужны как воздух. Иначе страна не сможет не только процветать, но и жить. Сейчас мы от процветания еще дальше, чем до начала экономических реформ. Но тем не менее и стране с полуразрушенной экономикой нужны автомобили и дороги. Иначе нам следует отбросить всякие надежды на будущее возрождение.

Беседовала В. ИВАНОВА.

## Как решить клубок проблем

В районном Совете состоялось совещание глав сельских администраций и заместителей председателей сельских Советов. На нем были рассмотрены текущие вопросы жизни.

ПО ПРОБЛЕМАМ труда-устройства граждан, состояния дел с безработицей перед собравшимися выступил заведующий районным бюро занятости населения С. И. Сериков. Приведенные им цифры не могут не беспокоить. Из месяца в месяц в городе, а теперь и на селе растет число потерявших работу. Сейчас зарегистрировано в бюро ищущих работу 735 человек, более 400 признаны безработными, 282 получают пособия, 84 — выплаты пока отложены. В сентябре впервые не хватило денег на выплаты. Помог Исков.

Основным, пожалуй, было выступление на совещании председателя правления района Л. П. Фроловой. Вот коротко то, о чем говорила Людмила Петровна.

Основная проблема для района — отсутствие финансовых средств. Кредиты банком даются под 83 процента, это слишком высокая ставка. На свои же деньги райпо может покупать у производителей только хлеб и соль, ведь повсюду требуется предоплата.

На сегодняшний день небольшие фонды есть только на хлеб, крупу, муку. Все другие товары необходимо искать самим. К сожалению, в Тверской области товаров народного потребления выпускается немного. Возьмем для примера водку. В Невеле ее производится очень мало, других ликероводочных заводов нет. В Новгороде и Твери ее не дают. Еще один дефицит — табак. Мы были в Санкт-Петербурге на фабрике имени Урицкого. Они свою продукцию меняют только на сырье. Табак же, как известно, растет на юге.

Сложное положение с сахаром. Райпо получило 8 тонн, пока не решен вопрос, как его разделить. С одной стороны, надо дать в первую очередь членам-пайщикам (их 3 тысячи человек), с другой — как-то надо обеспечивать все сельское население.

В последнее время Санкт-Петербург отказал нам в поставках маргарина и растительного масла.

Убыточной стала доставка хлеба на село. Поэтому Л. П. Фролова обратилась с просьбой выделить на это дотации из районного бюджета.

В ноябре в системе потребкооперации пройдет отчетная кампания. Вначале состоятся участковые собрания на местах, затем собрание уполномоченных. На повестке дня отчеты о проделанной работе, утверждение нового устава.

Председатель районного Совета Иван Павлович Павлов рассказал об особенностях приватизации жилья в колхозах. Все в этом вопросе зависит от решения общего собрания колхозников. Оно может разрешить приватизировать жилье, а может и просто продавать. Если нотариально заверять приватизацию, то взимается пять процентов от стоимости, если куплю-продажу, то десять процентов.

В дополнение к этому управляющая делами районной администрацией Н. Е. Васильева проинформировала о том, что в соответствии с распоряжением администрации района местная власть будет утверждать договор о приватизации в отличие от нотариуса бесплатно.

П. МИХАИЛОВ.

## Мимоходом...



НА КАПОТЕ пыльных «Жигулей» с белорусским номером лежал большой кусок сливочного масла. От него отрезали кусочки поменьше, бережливо собирая крошки, и взвешивали. Покупатели были, Брали именно масло, обходя вниманием лежащие тут же, рядом, на том же пыльном капоте россыпи упаковок со всевозможными лекарствами, одежду, обувь явно «сэконд хэнд», проще говоря, уже бывшую в употреблении.

— Скажите, пожалуйста, у вас есть разрешение на продажу масла?

Не прекращая процесса торговли, женщина оглядела меня и громко позвала:

— Борис...

Откуда-то появился и Борис.

— Тут вот спрашивают... Есть у нас разрешение на продажу масла?

— Есть. Но не с собой... — приветливо улыбнулся Борис.

— Почему же? — улыбнулась и я.

— А у нас его никогда не спрашивали, хотя раньше мы всегда брали его...

— То есть, за все время, сколько вы привозите на наш базар масло, у вас ни разу не провелили, пригодно ли оно для продажи?

— Да... Ни разу...

Иду дальше. Не знаю, как вы, а я люблю воскресный базар. Хотя бы за его непредсказуемость. И действительно: рядом с охапкой нежных поздних

хризантем и овощами на расстеленной на земле бумаге — большая корзина, а из нее выглядывают щенки. Прижалвшись друг к другу и подрагивая от утреннего осеннего холода, они беспомощно и растерянноглядят на окружающую их неподвижную, пугающую суету. Собаки — моя большая слабость, а потому я не сразу замечаю, что носками салог буквально упираюсь в еще один товар — разложенный прямо на земле.. шник. Вот уж, действительно...

— Разве можно так продавать неупакованные продукты? И вообще, у вас есть разрешение на его продажу?

— А я и не буду, если нельзя...

И женщина в считанные минуты исчезает в толпе вместе со своим товаром.

А вот грибы. В трехлитровой и пол-литровой банках под полиэтиленовыми крышками. Толи соленые, то ли маринованные. И в том, и в другом случае строго запрещенные к продаже без специальной проверки. Проверены ли эти? Конечно, нет...

Машина с прибалтийским номером. На капоте много всего разного. Например, одним концом упиралась в рифленую подошву кроссовок, а другим прислоняясь к стройному рядочку шампуней и дезодорантов, лежит брускок сыра. А рядом — сметана в баночках. Мой интерес замечает...

— Очень вкусная сметана. Не пожалеете.

— У вас есть справочка, что она проверена?

Реакция мгновенная...

— А мы ее сами только что купили. Покушать. И сыр тоже. В какой-то столовой на выезд...

Стало быть, сметаной меня просто хотели угостить...

Крытый ряд, где торгуют молоком, сметаной, творогом, мясом и другими продуктами. Подхожу наугад.

— Ваш творог проверен? Есть у вас справка из лаборатории ветсанэкспертизы?

Бабуля, перестав раскладывать по не очень чистой тряпице комочки творога, глядит на меня в полном недоумения.

— Что? Что ты хочешь?

— Справочку о том, что ваш творог проверен.

Бабуля начинает медленно, но явно злобиться...

— Тебе надо, пойди и проверь. Вон твоя лаборатория, в двух шагах отсюда. А мне не надо... Понятно?

Понятно. Иду в лабораторию ветсанэкспертизы, расположенную на территории рынка. За-

ведут этой лабораторией Тамара Александровна Игнатьева.

— Тамара Александровна, на вашу лабораторию возложена обязанность проверять продукты на их пригодность для продажи. Почему же ни один продукт, за исключением мяса, не проходит эту проверку? Если еще сыр, масло где-то перекуплены и изготовлены, вероятно, с соблюдением технологических норм, то нет никакой гарантии, что привезенные на базар молоко, сметана и творог — доброкачественные. Кроме того, что все это может быть элементарно грязным, где уверенность, что от здорового животного? Или это исключено?

— Нет. К сожалению, не исключено. Потому что в районе есть больные животные. Например, случаи заболевания коров лейкозом известны в «Красном Октябре»... Но мы не можем контролировать порядок продажи молочных изделий. Наша задача — их проверка, если они будут для нее представлены. Но к нам их никто не приносит. Идут сразу в торговый ряд и продают...

— И вы не можете это запретить?

— Нет. У нас нет на это полномочий.

А у кого же они есть? У директора рынка? Оказывается, он тоже бессилен.

— Я ничего не могу сделать. Ни оштрафовать, ни заставить покинуть рынок. Уже обращалась в малый Совет с просьбой ввести хотя бы систему штрафов. Пока никакого решения... И что мне делать? Ташить бабушку за рукав из торгового ряда? Пытался, хоть и не к лицу вроде бы здоровому мужику. Так меня таким матом, извините, обложили, да еще толпа сочувствующих собралась.

— А милиция? Работники санэпидстанции?

— Милиция лишь контролирует порядок на рынке. А санэпидстанция... Вы кого-нибудь из их работников видели сегодня на рынке? Я тоже не видел, а если и появляются, то сразу в нашей конторе с протоколом...

С директором рынка Анастасием Анатольевичем Мельником мы еще раз обшлись торговыми рядами. И еще раз убедились: может, в чем-то наш рынок и непредсказуем. Но, к сожалению, есть в нем одна закономерность — практически все продукты, кроме мяса, продаются здесь непроверенными.

Л. САЛЬКОВА.

## Завод здоровью не вредит

В РАЙОНЕ завода БВКП и ЗЦМ и городского рынка всплеск заболеваний органов дыхания. Такую вот информацию получила на днях редакция «Красного маяка». Причем информатор недвусмысленно дал понять, что виной этому — деятельность вышеупомянутого завода. Потому что там производят корма для животноводства района по той самой технологии, что и на печально известном заводе в Киришах...

Чтобы установить, насколько это утверждение соответствует истине, я нанесла визит заведующей детским отделением Опочецкой центральной районной больницы Наталье Андреевне Григорьевой.

— Наталья Андреевна, правда ли, что резко возросло число детей с заболеваниями органов дыхания из района завода БВКП и ЗЦМ и городского рынка?

— Нет. Хотя вообще из года в год число болеющих этими заболеваниями растет. Но растет повсеместно. В отделение к нам дети поступают со всего города, из района, и нельзя сказать, что вот из таких-то мест их поступает значительно больше. Отовсюду применимо одинаково.

Для того, чтобы окончательно прояснить ситуацию, я позвонила председателю районной комиссии по охране природы Виталию Ивановичу Федорову и понтересовалась, не числится ли завод БВКП и ЗЦМ среди объектов, способных ухудшить экологическую обстановку в районе.

— А чем это предприятие может нанести природе вреда? — спросил в ответ Виталий Иванович Федоров.

— Ну как же. Говорят, что там производят корма для скота по технологии Киришского завода...

— Да какая там технология! Они кашу простую варят. Вернее, варили раньше, потому что сейчас для этого у них нет зерна...

Итак, что же производит сейчас завод белково-витаминного кормового продукта и заменителя цельного молока? Ведь его название расшифровывается именно так. О продукции, производимой предприятием, и шел наш разговор с заведующей лабораторией завода Верой Павловной Заборской. Я повторила свой вопрос о производстве кормов для скота по Киришской технологии.

— Прежде всего я хочу сказать, что мы изготавливали корма из зерна, — сказала Вера Павловна. — Но и это в прошлом. У нас уже и оборудование такого не осталось. На заводе построены новые цеха. Никакой вредной химии на предприятии нет. В этом году мы производили сгущенное молоко, майонез, сухое обезжиренное молоко, молочный сахар... Абсолютно вся продукция — из молочного сырья.

Так что вины завода в повышенном количестве заболеваний органов дыхания нет. Их надо искать, очевидно, в общем ухудшении экологической обстановки на планете, в падении уровня нашей жизни, в постоянных стрессах, подтаскивающих наше здоровье.

В. ИВАНОВА.

## Мнения

Недавно была у родителей в Новгородской области. И там в городской бане познакомилась с интересным нововведением — льготным днем. И подумала, что неплохо было бы такой же день завести и в

## ЛЬГОТНЫЙ ДЕНЬ — ЭТО ХОРОШО

нашей опочецкой бане. Выглядит это так: один день недели, скажем, четверг, отводится для помывки пенсионеров, женщин, находящихся в декретном отпуске, людей малообеспеченных. Ведь вроде бы

и не велики сейчас деньги — восемь рублей, но и они кое-что значат пока для маломощных! А в льготный день за помывку в бани взималась бы половина платы.

Я думаю, что руководству

управления жилищно-коммунального хозяйства и отделу социальной защиты районной администрации следовало бы подумать над моим предложением.

В. МИХАИЛОВА.

## Фельетоны пишем сами

## ДОГОВОР — ВСЕГДА КАБАЛА

**БОГОУГОДНЫЕ** заведения никогда не были в почете в России во время развитого социализма. Может, коммунизм сдвинул бы дело с мертвой точки. Ведь при коммунизме все равны, а значит и здорово.

Время подобных взглядов в душе строителей во главе с Ивановым и субподрядчика во главе с Павловым оставил неизгладимый отпечаток от социалистического следа. И по сей день, вероятно, они считают, что необязательно к нуждам больницы относиться с должным вниманием. Больные, они есть больные, и как говорил в свое время попечитель богатых заведений Земляника в гоголевском «Ревизоре», выздоравливают, как муки.

Суть дела рассказывать долго, только ответственны они за снабжение теплом всех больничных палат. И трясутся больные с утра до вечера, пока не согреются. Даже в кабинете главного врача с помощью подсобных средств температура воздуха не поднимается выше 15 градусов.

А все дело в том, что не хотят начальник КГСО и субподрядчик работать по договору, который должен быть заклю-

чен, как и положено, между организациями в обычном деловом цивилизованном мире. Договор бы обязал работать каждого «не шалить-валий». Вот и давали Иванов и Павлов до морозов. И за их халатность больным приходится расплачиваться здоровьем.

Есть у нас в Опочке Павлов-второй. Это начальник РСУ. Продолжительное время его организация ремонтирует второе хирургическое отделение. Павлов-второй, вероятно, тоже считает, что операции — это пройденный этап. Резать животы не надо, пусть себе экстраксансы да мануальщики, да прочие испещренные новым временем лекари-шарлатаны людей от всяких недугов избавляют.

Да, и в конце концов, не ему же отвечать, если у дверей на пороге второй хирургии «загнется» один-другой, нуждающийся в помощи человека.

И опять дело упирается в договор, который не захотел подписать Павлов-второй. Договор, как заявил он главному врачу, — это кабала. А в кабалу лезть только дурак может. А в РСУ дураков не водится уже лет десять.

У. БУРЧЕЕВ.

## Из редакционной почты

## Школа не забыта

Свой профессиональный праздник педагоги отмечают в первое воскресенье октября. В том числе и педагоги сельских школ. И очень приятно, когда руководство хозяйств не забывает о Дне учителя, несмотря на хлопоты, связанные с уборкой урожая и осенними полевыми работами.

Правление колхоза «Красный Октябрь» во главе с председателем Алексеем Степановичем Ивановым и профсоюзный комитет этого хозяйства тоже не забыли об учителях Балаховской национальной школы. Нам было очень приятно получить от них добрые поздравления, прекрасные осенние цветы и изумительно красивый подарок — расписной самовар, ко-

торый приобрели для школы колхоз и глава администрации Краснооктябрьского сельсовета Надежда Алексеева Иванова к Дню учителя.

Особую благодарность хочется выразить председателю колхоза Алексею Степановичу Иванову. Он оказывает посильную помощь в строительстве новой школы, не только морально поддерживает нас, но и материально. Алексей Степанович подарил новой школе виdeo-двойку стоимостью 143 тысячи рублей.

Большое спасибо за заботу и внимание!

Педагогический коллектив  
Балаховской  
национальной школы,

## СПОРТ

## Соревновались культуристы

В Пскове 17 октября состоялся чемпионат Псковской области по культуризму. Борьбу за награды вели спортсмены четырех весовых категорий. Чемпионом области в категории 70 килограммов стал Д. Влизло, в категории 80 килограммов — А. Колупаев, в категории 90 килограммов — Р. Иванов и в категории свыше 90 килограммов — А. Филиппов. Абсолютным чемпионом стал А. Колупаев. Среди девушек первое

место заняла Ж. Семенова. Опочане на соревнованиях были представлены тремя спортсменами. В весовой категории 80 килограммов И. Телешев занял второе место, а М. Пуглеев — четвертое место. В категории 90 килограммов С. Алексеев занял второе место. Все спортсмены тренируются в спортивном зале школы-интерната для детей-сирот.

С. ПОДХВАТОВ,  
судья соревнований.

ДОРОЖНОЕ движение — одна из наиболее характерных и неотъемлемых частей современной цивилизации. Дороги заняли значительную часть территории, автомобиль сыграл и продолжает играть далеко не последнюю роль в загрязнении окружающей среды, включая атмосферу, воду, почву. Но самой серьезной, поистине глобальной проблемой стала безопасность дорожного движения. Наиболее опасным нарушением является управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения.

За 9 месяцев нынешнего года на дорогах района и города произошло 29 дорожно-транспортных происшествий, свя-

занных с гибелью и травмированием людей: 4 человека погибли, 34 получили травмы. На шоссе Санкт-Петербург — Киев произошло 11 ДТП, при которых 2 человека погибли и 10 получили ранения. Из проведенного анализа видно, что общее количество дорожно-транспортных происшествий в районе по сравнению с аналогичным периодом 1991 года снизилось, но количество аварий, совершенных водителями в нетрезвом состоянии, увеличилось в два раза.

Двадцать первого сентября

## Крестьянский вопрос

## АГРАРНАЯ! ЕСТЬ ТАКАЯ ПАРТИЯ?

«Период экономической борьбы закончился, переходим к политической борьбе». Этот тезис, высказанный в выступлении председателя забастовочного комитета аграрников области М. Н. Елисеева, стал основным лейтмотивом областной конференции сельских товаропроизводителей, прошедшей в минувший вторник в Пушкинских Горах.

Более трехсот делегатов и двухсот приглашенных собрались в новом зале Культурного центра. Приехали и первые руководители области: глава администрации В. Н. Туманов, председатель областного Совета В. Н. Пушкарев, начальник областного управления сельского хозяйства А. В. Нестеров.

Начало конференции, казалось бы, обещало выяснение экономических проблем на уровне двух руководителей. А. В. Нестеров отстаивал интересы администрации, В. Р. Сидоренко, председатель Крестьянского союза области, задавал вопросы от имени колхозов и совхозов. Их диалог особенно нового не дал, все это повторяется изо дня в день: цены, корма, поголовье, процен-

ты Ю. Черниченко, один из самых известных радикальных демократов, и слово «крестьянская», так сказать, занято.

В последующих выступлениях разговор уже шел в большей степени на политические темы. Объективности ради надо сказать, что не все поддерживали такие жесткие политические требования, как М. Н. Елисеев.

Тот же Борис Яковлевич Петров, народный депутат России, говорил, что мы все сами плохо работаем. Надо сделать крестьян собственниками, хозяевами земли, приватизировать ее. Легче всего отказаться от сегодняшнего правительства, нужно самим включаться в реформы. Критикуем, ругаем, а сами палец о палец не ударяем.

Несколько странно прозвучал из его уст призыв организованно и дальше сокращать сельскохозяйственное производство, если оно не дает прибыли.

Ведь куда уж дальше. В выступлении А. В. Нестерова приводились цифры падения производства, которые, и впрямь заставляют задуматься о возможной голодающей зиме. На 46 процентов в этом году сократилось производство в области яиц к уровню 1991 года, более чем на 30 — молока и мяса.

Выступал фермер В. П. Киселев из Псковского района. Смысл его речи был таков, что экономическая политика заслуживает непечатных слов, но правительство Ельцина — Гайдара породило фермеров, и подставлять подножку ему фермеры не должны. Не нужно выдвигать и политические требования, лучше создать общественное движение крестьян.

В таком же ключе выступил президент ассоциации фермеров и сельхозкооперативов Юшкевич. Правительство стало заложником своих же реформ. Но мы все-таки поддерживаем правительство, ему надо дать еще год для работы.

Замечу, что заявление это вызвало резкое недовольство зала. Крики «Долой!» и шум по сути не дали Юшкевичу до конца изложить свои взгляды.

В выступлении одного из председателей колхоза был изложен проект аграрной партии, как политический орган, отстаивающий интересы села. Крестьянский же союз должен стать основой для создания такой партии.

Кстати, почему аграрная, а не крестьянская? Дело в том,

что крестьянская партия уже существует, лидером ее является

Не надо быть большим аналитиком, чтобы предугадать — аграрная партия будет в оппозиции сегодняшнему правительству страны. Хотя на районном уровне трудно это представить.

Вероятно, тема партийности глубоко затронула главу администрации области В. Н. Туманова. Свое выступление он начал с того, что удивился содержанию конференции, которая чем-то похожа на партсобрание.

Сегодня мы переживаем наилучший тяжелый период реформ, сказал глава администрации. Но есть ли другой путь? Сегодня, по его мнению, идти к диктатуре общественного способа производства было бы глубоко ошибочно. Реформы нужны. Правительство сильно ошиблось, но, несмотря на то, что сейчас трудно, надо сохранить единство в обществе. Даайте честно делать свое дело, заключил В. Н. Туманов.

В резолюцию, кроме чисто крестьянских вопросов были включены требования к Верховному Совету: не переносить дату Съезда народных депутатов на более поздний срок, как требует Б. Ельцин, а также потребовать отчета правительства по выполнению решений второго Съезда о возрождении российской деревни.

Избраны были делегаты на съезд товаропроизводителей в Москву.

Одним из организаторов конференции был обком профсоюза работников агропромышленного комплекса. Сегодня, 24 октября, под эгидой профсоюзов во многих городах проходят манифестации с требованиями повернуть реформы лицом к человеку труда.

В листовке, распространенной облсовпрофом на конференции в Пушкинских Горах, было сказано. «Независимые профсоюзы России не могут больше терпеть действий правительства, которые ведут к разрушению производственной сферы экономики, развалу сельского хозяйства, бесконтрольному росту цен, разгулу спекуляции, выдаваемой за свободу торговли, обнищанию народа.

Сколько можно испытывать народное терпение?

Давайте проявим свою гражданскую позицию, иначе мы так и останемся рабами!»

Думается, что эти призывы в полной мере можно отнести к политическим.

П. ВАСИЛЬЕВ.

## ОЧЕНЬ ДОРОГОЙ ЦЕНОЙ

1992 года в 14:30 водитель автомашины М-2140, государственный номер 72-31 ПСЖ Владислав Геннадьевич Фомин, находясь в нетрезвом состоянии, при выезде с второстепенной дороги (улица Романенко) не пропустил движущуюся по главной дороге автомашину МАЗ, государственный номер 26-55 ПСЛ. Произошло столкновение, после которого автомобиль МАЗ потерял управление и, выехав на встречную полосу движения, совершил столкновение с ГАЗ-24, государственный номер 61-22 ПСА, который ударился в автобусную остановку. Водитель и два пассажира госпитализированы. Водитель автомашины ЗИЛ-131 Сергей Доминитонович Константинов в 19 часов 14 октября, находясь в нетрезвом состоянии, на 15-ом километре дороги Опочка — Норкино совершил наезд на стоящих на обочине пешеходов, после чего пытался скрыться с места происшествия. В результате наезда пешеход В. И. Егоров скончался, а Т. А. Ефимов госпитализирован. Сотрудниками ГАИ за 9 ме-

сяцев текущего года на дорогах района и города выявлено 282 водителя, управляющих транспортными средствами в нетрезвом состоянии (142 из народного хозяйства, 140 — владельцев индивидуального транспорта), лишен прав 95 человек, оштрафовано 124 человека, направлено в другие горрайонные администрации 58 материалов, возбуждено 5 уголовных дел за повторное управление транспортом в нетрезвом состоянии, а всего за все нарушения оштрафовано 2973 водителя на сумму 135495 рублей.

О. ИВАНОВ,  
старший инспектор ДПС  
Опочецкого РОВД.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**26 ОКТЯБРЯ,  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
ТВ «ОСТАНКИНО»**

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.20 — «Каталажка». Худ. фильм. 10.30 — «Разговор на свежем воздухе». Часть 3-я — Ю. Левитанский. 15.20 — Телемист. 16.10 — «Уолт Дисней представляет...». 17.00 — Ассоциация детского телевидения. 18.25 — НЭП. 18.55 — «Звездный час». 19.35 — Футбольное обозрение. 20.05 — Книжный двор. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — «Мелочи жизни». 5-я серия. 22.10 — «Бомонд». 22.25 — Однако. 22.35 — «Ситуация».

**РОССИЙСКОЕ ТВ**

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Совершенно секретно. 9.50 — «НТС на фоне Кремля». 10.10 — Наш сад. 10.40 — Устами младенца. 11.10 Мульти-пульти. 11.30 — Складчина. 12.00 — «Две строчки мелким шрифтом». Худ. фильм. 13.35 — Тинко. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.20 — «Из зала Конституционного суда России». 16.00 — «Бурда moden» предлагает... 16.45 — Трансросэфир. 17.30 — Там-там-новости. 17.45 — «Давайте разберемся». 18.00 — Ностальгические посиделки. 18.25 — Большой круг. 18.45 — К 150-летию со дня рождения В. Верещагина. 19.30 — «Страсти по ЭКО-МАЛУ». 19.45 — Праздник каждый день. 20.20 — «Тень папоротника». Худ. фильм. 22.00 — На вопросы Андрея Карапулова отвечает первый заместитель председателя правительства России В. Ф. Шумейко. 23.30 — Сегодня в ВС Российской Федерации. 23.45 — Из зала Конституционного суда России.

**27 ОКТЯБРЯ,  
ВТОРНИК**

**ТВ «ОСТАНКИНО»**

6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.20 — «Богатые тоже плачут». 10.05 — В мире животных. 10.55 — Мультфильм. 11.00 — Футбольное обозрение. 11.30 — «Мелочи жизни». Худ. фильм. 5-я серия. 12.20 — «Двенадцать стульев». Худ. фильм. 1-я серия. 13.25 — «Премьера». Худ. фильм. 15.25 — Деловой вестник. 16.15 — «Уолт Дисней представляет...». 17.05 — «Наш музыкальный клуб». 17.50 — «Технодром». 18.25 — Мультфильм. 18.30 — «Останкино» представляет. 19.00 — «Богатые тоже плачут». 19.45 — «Миниатюра». 20.00 — Тема. 21.40 — Худ. фильм «Восточная плутовка». 23.00 — «Военное ревю». 23.30 — Телемузыкары. 0.25 — «Любовь с первого взгляда». День 1-й. 1.00 — «Двенадцать стульев». 1-я серия.

**РОССИЙСКОЕ ТВ**

8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Момент истины. 9.50 — Досуг. 10.05 — Ретро-шлягер. 10.30 — Белая ворона. 11.15 — «Вильнюс-92». 11.45 — «Страсти по ЭКО-МАЛУ». 12.00 — «Дама с собачкой». Худ. фильм. 13.25 — Мульти-пульти. 13.35 — Тинко. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.20 — Из зала Конституционного суда России. 16.00 — Телебиржа. 16.30 — Мульти-пульти. 16.40 — «Бадабики». 17.00 — Там-там-новости. 17.15 — Трансросэфир. 18.00 — Аркадий Райкин. 18.30 — Парламентский вестник. 18.45 — Аз Есмь. 19.45 — Праздник каждый день. 20.20 — «Санта-Барбара». 21.10 — Кабаре «Околесица». 22.00 — Деловой круг. 22.50 — Экспоцентр представляет. 23.30 — Сегодня в ВС Российской Федерации. 23.45 — Из зала Конституционного суда России.

**30 ОКТЯБРЯ,  
ПЯТНИЦА**

**ТВ «ОСТАНКИНО».**

6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.20 — «Богатые тоже плачут». 10.05 — Клуб путешественников. 10.55 — «...До 16 и старше». 11.35 — Док. фильм. 12.20 — «Двенадцать стульев». Худ. фильм. 4-я серия. 13.40 — «В сумерках». Худ. фильм. 15.50 — Бизнес-класс. 16.10 — «Уолт Дисней представляет...». 17.00 — Центр. 17.40 — Мультфильм. 17.50 — «Технодром». 18.25 — Киноальманах «Звезды России». 18.45 — «Вагон-03». 19.15 — Человек и закон. 19.50 — «Поле чудес». 21.40 — Худ. фильм «Личное оружие». 23.05 — «По-

литбюро». 23.35 — «Музобоз». **РОССИЙСКОЕ ТВ**

8.55 — «Ракетный кризис». 9.50 — Досуг. 10.05 — Джентльмен-шоу. 10.35 — Отчество мое. 11.30 — Писатель Георгий Семенов. 12.00 — «Санта-Барбара». 12.50 — Ностальгические посиделки. 13.20 — Мульти-пульти. 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Телебиржа. 16.30 — Студия «Рост». 17.00 — Там-там-новости. 17.15 — Минaret. 17.30 — Ижица. 18.15 — Репортажи из НАТО. 18.45 — Уолт Дисней по пятницам. 19.45 — Праздник каждый день. 20.20 — «Иванов катер». Худ. фильм.

**31 ОКТЯБРЯ,**

**СУББОТА**

**ТВ «ОСТАНКИНО»**

7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — «В-мире моторов». 9.25 — «Эльдорадо». 9.55 — Мультфильм. 10.05 — По ту сторону рампы. 10.20 — «Институт человека». 10.50 — Технодром. 11.20 — Экологическая хроника. 11.35 — «Дело». 11.45 — «Девушка без адреса». Худфильм. 13.20 — Музикальный киоск. 14.00 — Докфильм «Несбывшаяся мечта Николая Казакова». 15.25 — Америка-92: дебаты претендентов. 16.05 — Худфильм «Арабелла — дочь пирата». 17.35 — «Красный квадрат». 18.15 — К 90-летию со дня рождения народного артиста Михаила Яншина. 19.05 — Худфильм «Враг народа — Бухарин». 21.35 — «КВН-92».

**РОССИЙСКОЕ ТВ.**

8.20 — «Музыка Петрополитана». 8.50 — О новом методе лечения язвы желудка. 9.15 — Азы карьеры. 9.30 — Если вам за... 10.00 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 11.15 — Бумеранг. 12.00 — «Мария, Мирабелла в транзистории». Худфильм. 13.10 — Козырная дама. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.20 — Телеконкурс юристов. 15.50 — Пилигрим. 16.50 — Мультфильм. 17.05 — Футбол без границ. 18.00 — «Абзац». 18.30 — Парламентский вестник. 18.45 — Устами младенца. 19.15 — «Маски-шоу». 19.45 — Праздник каждый день. 20.20 — «Вчера». Худ. фильм. 21.50 — Мультфильм. 22.00 — Контрасты. 22.40 — Репортаж.

**1 НОЯБРЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ**

**ТВ «ОСТАНКИНО»**

7.00 — «Час силы духа». 8.00 — Тираж «Спортлото». 8.15 — Мультфильм. 8.40 — Выступление турецкого ансамбля «Адыгэн». 9.00 — «С утра пораньше». 9.30 — «Ялла» приглашает в чайхану. 11.00 — «Былое». 11.40 — «Приключение черного Красавчика». Худфильм. 12.05 — «Новое поколение выбирает...». 12.55 — «Прекрасные мгновения танца». Б. Карнева. 13.50 — «Соло». 14.20 — «Дом на Волхонке». Фильм 3-й. 14.50 — Каждый о своем. 15.00 — Новости. 15.20 — «Третья мировая война. Отсчет секунд». 16.20 — Клуб путешественников. 17.10 — «Панорама». 17.55 — Уолт Дисней представляет... 19.05 — «Телевидение». 19.20 — «Кто боится Вирджини Вульф?». Фильм-спектакль. 22.00 — «Итоги». 23.00 — «Вокзал, мечты».

**РОССИЙСКОЕ ТВ.**

8.25 — Документальная панорама. 9.25 — Досуг. 9.40 — Фольклор. 10.10 — Шесть соток. 10.30 — Мультфильм. 11.00 — Аты-баты... 11.30 — Хотите, верьте... 12.00 — «Плохой хороший человек». Худ. фильм. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.20 — Теленгра «Лого». 14.50 — «Алупка». 15.35 — «Не выбирай...». 15.50 — «Звезды Америки». 16.20 — «Познер и Донахью». 16.50 — В мире животных. 17.50 — «Спасибо, ГИТИС». 19.15 — «Клуб «Желтая подводная лодка». 19.45 — Праздник каждый день. 20.20 — «Кровь на солнце». Худ. фильм. 22.05 — «Коррупция».

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Администрация и профсоюзный комитет ПАТО\_2 горячо поздравляют работников организации, ветеранов труда с Днем автомобилиста. Успехов в труде, счастья и благополучия вам, дорогие друзья!

Жанну Евгеньевну ШАБЛИНУ поздравляем с днем рождения. Желаем здоровья, счастья, успехов в работе, благополучия.

Друзья.

Лидочка! От всей души поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья.

Ну и пусть на висках седина, мы не будем подсчитывать годы. Но для нас ты всегда молодая, Прочь болезни, печаль и невзгоды.

Ботвины.

Милую мамочку и бабушку Марию Арсентьевну СТЕПАНОВУ из д. Мышино Болгатовского сельсовета поздравляем с 70-летием.

Желаем мы тебе, родная, Здоровой быть и не болеть, Веселой быть, жизнерадостной, Чтобы везде во всем успеть. Тебе, мамуль, мы благодарны За то, что вырастила нас. Здоровья, сил ты не жалела И плакала от нас не раз. Прости детей своих, родная, Так благодарны мы тебе, Что добротой и лаской нас встречаешь, И не оставим мы тебя в беде.

Дочь, сын, зять, внучка.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Куплю 3-комнатную квартиру в Опочке. С предложениями обращаться по телефону 9-13-09, в рабочее время.

Продается корова, седьмой отел ожидается в марте. Обращаться: д. Боровки Звонского сельсовета, к Михайлову А. Н.

Куплю двух- или однокомнатную квартиру со всеми удобствами в Пскове или Опочке. Оплата в рублях или СКВ. Телефон в Опочке 9-20-27.

Продается козы. Обращаться: Пригородный сельсовет, д. Жевлаки к Трошковой.

Продается сруб на хорошем участке земли. Обращаться: ул. Спортивная, 4.

Куплю дом в Опочке или Опочецком районе. Можно за СКВ. Телефон в Риге: 8-013-2-291329. Для писем: а/я № 40 ЛВ (латинскими буквами)-1009.

6-1.

Продается автомобиль М-412, переходная модель, АЗЛК-2140. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 83, кв. 4.

Продается корова, черно-пестрая, седьмой отел ожидается в начале января. Обращаться: ул. Октябрьская, 4.

Продаются телка в возрасте одного года и три взрослые овцы. Обращаться по адресу: п/о Высокое, д. Апанасково, к Кругликовым.

Выражаем сердечную благодарность администрации Опочецкого района, лично председателю районного Совета народных депутатов Павлову Ивану Павловичу, всем работникам ремонтного завода, педагогическому коллективу средней школы № 4, отделу народного образования, а также родным, друзьям, соседям, оказавшим помощь в похоронах и разделившим с нами горечь утраты дорогой и любимой жены, мамочки и бабушки КУЛИК Зои Васильевны.

Муж, дети, внучка.

Классный руководитель и ученики 11-го «А» класса школы № 3 выражают искреннее соболезнование Тимофееву Валерию в связи со смертью его матери.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

## НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственный секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации.

Опочецкая типография областного управления печати и массовой информации.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2083. Тираж 7823.

В субботах крупных призываются митинги которых возвращаются в субботу. Десяти в «ЭлектроИжорской Петербургской правды». По сведениям в требование избирательных прав на выборах в Госдуму. Коммунисты и дети движением правителей цен на ходимости до денежного ления на связями. В Верховной Федерации повышение пенсий в ции». В ноябре Примонов Пелешевиц нес ущерб миллиона 386 опор — 1200 продолжались без электромонтеров.

В Таганроге государство Части Родников держивалась под их огнем зал, аэропортовская